
西师版五下期末试题 (3)
一、填空。

1、如右图，阴影部分表示的面积是（ ）平方米，相当于

3平方米的 ，相当于 1平方米的 。

2、按要求写出 50以内 8 和 6的倍数和公倍数。

3、在（ ）里填上最简分数。

450千克=（ ）吨 46厘米=（ ）米

36分=（ ）时 750平方分米=（ ）平方米

4、在○里填上“＞”、“＜”或“＝” 。

5、如果 a÷4=b（a、b均为非零自然数），那么 a与 b的最大公因数是（ ），最小

公倍数是（ ）。

6、分母是 8 的最简真分数有（ ）个。

7、 的分子加上 15，要使分数大小不变，分母应加上（ ）

8、王大伯养了 5只公鸡和 20只母鸡，公鸡占鸡的总数的 ，母鸡占鸡的总数

的 。

9、在直线上面的□里填上假分数，下面的□里填上带分数。
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10、小华坐在班上的位置，无论从哪个方向用数对表示都 4，4，这个班有（ ）人。

二、判断。

1、x=0.8是方程 x÷0.64的解。（ ）

2、5÷12的商比 5÷13的商大。 （ ）

3、甲数是乙数的 7 倍，甲、乙两数的最小公倍数是甲数。（ ）

4、大于 一个。 （ ）

5、分子大于分母的分数一定是假分数。 （ ）

三、选择。

1、下面的式子中，，（ ）是方程。

A、45÷9 = 5 B、4y=2 C、y+8＜15 D、x+8

2、 的分子和分母的最大公因数是（ ）

A、4 B、8 C、12 D、24

3、工程队 8 天修完一条 9千米的路，平均每天修这段路的（ ）。

4、要使 是真分数，同时使 是假分数，x应该是（ ）

A、2 B、3 C、4 或 5 D、6

5、把一段木头锯成 4段，如果锯每段所用的时间相同，锯完一段所用的间是锯完这段木

头所用时间的（ ）

四、计算。

1、求下面各级的最大公因数和最小公倍数。

8和 24 8和 9 8和 20

2、把小数化成分数，再化成最简分数。

0.4 = 0.17 = 0.125 = 2.5 =
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3、把下面各数通分。

4、解方程。

X+7 = 13.2 2.5x=12 x÷0.5=42 15 – x=7.2

五、实践操作。（5 分）

1、有一块长方形地，现在要划出它的 来种草坪，图 1是一种设计方案，你还有几种设

计方案？请用阴影部分表示出来。（3分）

图（1） 图（2） 图（3） 图（4）

2、右图中的大正方形平均分成了 9 个小方格，请你动手分一分，

用阴影表示 。

六、解决问题。（28 分）

1、一个宇航员在地球上体重是 72 千克，是他在月球体重的 6倍，他在月球上的体重是多

少千克？（解方程）

2、有一块长方形铁皮，长 96cm，，宽 80cm，要把它剪成同样大小 的正方形。而没有剩

余 ，这种正方形的边长最长是多少厘米？
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3、有一些大小相等的长方形纸，每张长 12cm，宽 8cm，要把它们拼成一个最小的正方形，

需几张这样的长方形纸？

4、一条公路长 81km，已经修了 16km，还剩全长的几分之几没修？

5、下表中的粗线框中 5 个数的和是 40，在表中移动这个框。

（1）一共可以框出多少个大小不同地和？

（2）你能框出和是 45 的 5 个数吗？为什么？

（3）如果框出的 5个数的和是 105，应怎样框？在表中画出来。

6、小敏在批发市场买一批铅笔，连跑了三家摊位，发现：甲摊位 5 元买 8支；乙摊位 5 支

要 3元；丙摊位 7 元买 8 支送 2支，请你帮小敏算一算，该选哪家摊位比较便宜？
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附参考答案

一、填空。

1、3/4，1/4，3/4； 2、8的倍数：8，16，32，40， 6的倍数：6，12，30，36，42，

6和 8 的公倍数：24，48； 3、9/20，23/50，9/10，15/2； 4、＞，＜，＞，＞，

＝，＞； 5、b，a； 6、4； 7、21； 8、1/5，4/5； 9、4/4，5/4，14/4;

一又四分之三，三又四分之一； 10、49；

二、判断。×，√，√，×，√；

三、选择。B，C，D，C，A；

四、计算。

1、求最大公因数和最小公倍数。

8和 24的最大公因数是 8，最小公倍数是 24.

8和 9的最大公因数是 1，最小公倍数是 72.

8和 20的最大公因数是 2，最小公倍数是 40.

2、小数化分数。2/5，17/100 ，1/8，5/2；

3、通分。5/6=25/30,14/15=28/30； 2/3=12/18,11/18=11/18；

5/9=10/18,5/6=15/18； 13/5=169/65,25/65；

4、解方程。x=6.2，x=0.48，x=21，x=7.8

五、实践操作。略

六、解决问题。

1、解：设他在月球上重 x千克。 6x=72，x=12 答：他在月球上重 12千克。

2、96和 80的最大公因数是 16，所以正方形的边长最长是 16cm。

3、因为 12 和 8的最小公因数是 24. 24÷12=2（张） 24÷8=3（张）3×2=6（张）

答：最少要 6张。

4、1 - 16/81=65/81，还剩 65/81没修。

5、（1）可框出 10个大小不同的和。

（2）能框出，因为 45÷5=9 ，中间数是 9，这 5 个数是 3，8，9，10，15；

(3)框到的 5 个数是 15、20，21，22，27，中间数是 21.

6、5÷8=0.625（元），3÷5=0.6（元） 7÷（8+2）=0.7（元）

答：购买甲摊位的铅笔比较便宜。
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